

我們的厄瑪烏之行——榮耀的耶穌和瑪利亞與我們偕行

總部神師保祿·邱吉爾神父

我們的主遭受迅速而又不公正的審判以及殘酷的處決令祂的追隨者震驚。祂母親的心確實被刺透。祂的支持者的希望破滅了。祂的宗徒因為他們的背叛和懦弱而愧疚痛苦。

但隨後發生的事件改變了一切，並且至今仍是我們信仰的核心：我們的主從死者中復活了。它也是我們世界的中心，因為如果它沒有發生，我們現在的年曆就不會存在。聖保祿說，「假如基督沒有復活，我們的信仰就是徒然的，我們就是眾人中最可憐的」（格前 15:14）。

我們的主在死後顯現，讓宗徒們和其他門徒不再有疑。他們看到難以置信的事。是的，人類確實相信死後還有靈魂的世界。但是，看到他們知道已被釘死在十字架上的人現在復活了，不僅在精神上，而且他的身體仍然可以吃魚和麵包，帶著他的傷口，同時還可以通過鎖著的門進入，這讓他們感到震驚。有人死而復生。這是以前從未見過的。

還有令他們訝異的事。祂來不是為了斥責那些讓他死去的宗徒和門徒們，而是為了帶給他們祂的愛與平安。儘管他們背叛了祂，祂還是賦予他們使命，去將戰勝死亡、赦免罪過的好消息傳遍全世界。因此，不僅死亡被戰勝，一切罪惡及其相關的罪責也被戰勝。

當你死後，你的屍體將被埋葬或火化。你將離開歷史。隨著時間的流逝，你的墳墓將被人們遺忘。沒有你，世界仍照常運轉。當然，若你被視為聖人，他們會用你的屍體作為聖髑！但基督從死裡復活，開始了新的統治方式。無數人追隨祂，為祂的事業獻出生命，改變了歷史，這一事實是不可否認的。對這些追隨者有幫助的是，他們知道祂就在他們身邊，即使他們沒有認出他——就像前往厄瑪烏路上的門徒一樣。所以，祂也和我們一起前行。

然而，復活的主卻計劃讓另一個人，也就是祂的母親瑪利亞，分享祂的榮耀狀態。祂的復活本身可能仍會留下一些疑問。我們或許會想：「好吧，祂是神，祂有這個能力，因為祂是神聖的。而我們只是受造物，我們真的能指望我們的身體得榮耀嗎？」為了向我們保證這一點，他將她的身體和靈魂——儘管她完全是一個受造物——帶入了一種榮耀的狀態。

但他還有另一個目標。在地上和在天上，祂都需要她的幫助。就像她在加納

婚宴所做的那樣，她這個純粹的受造物，不但了解我們在俗世的和精神上的基本需求，並且可以代表我們直接向祂提出要求，而祂允許她向我們施予祂的恩典。她是祂的母親，也是我們的母親，比我們更了解我們真正的需要，她知道並且只按照天主的意願行事（聖類斯·葛利寧·蒙福，《論文》，第 1 章，第 2 和 3 條）。

走在前往厄瑪烏路上的兩個門徒仍然活在我們的世界裡，仍然屬於這個世界，他們遇到了一個陌生人，給了他們希望。他們一開始並沒有認出祂是他們榮耀的主。他們只知道祂鼓舞了他們的心，所以他們邀請祂留下和他們同住。只有當他們與祂一起用餐時，他們才明白祂就是主，並感到驚訝和難以掩飾他們的喜悅。

我們的情況略有不同。你和我一起走向厄瑪烏，有時情緒低落。但現實是，曾經行走在這個世界上的兩位光榮人物，正與我們同行。這些並不是留下遺體為我們提供聖體的聖人。不，他們的身體與他們一同享有榮耀。但他們與我們同行，就像第一個復活節星期天晚上祂與那兩個門徒同行一樣真實。

瑪利亞走在我們的一側，她心裡知道我們所遭受的悲傷痛苦。在我們的另一側，她的兒子，身上仍然帶著傷，但祂以祂那顆充滿神聖之愛的偉大心靈與我們同在。祂鼓勵我們：「不要害怕。我已經勝了世界。我常與你們同在，直到永遠。」瑪利亞對我們說，就像她對若望·狄雅哥（Juan Diego）說的那樣，「我是你的母親，我不是正在這裡嗎？」

因此，在他們兩位的陪伴下，讓我們滿懷信心地走向他人，因為我們知道，我們得到了耶穌和瑪利亞的支持，他們兩位都擁有榮耀的身體，顯示了我們的未來，天堂的榮耀。讓我們用我們的生活和言語來證明我們是充滿復活喜樂的人，記住主的話，「不要害怕那些殺害肉身，而不能殺害靈魂的！」透過祂的復活和瑪利亞的升天，我們確信我們的死亡將是終點。有瑪利亞和耶穌在我們身邊，我們就與得勝者為伍了！阿們。

祝大家復活節快樂。